

Bourgogne Pinot Noir 2012

- REGION Burgundy
- VILLAGE Bourgogne

- APPELLATION Bourgogne
- GRAPE VARIETY Pinot Noir

The Vine

- AVERAGE VINE AGE 25 years
- SOIL Clay and limestone.
- AVERAGE YIELD 50 hl/ha
- HARVEST Hand picked

Vinification & Ageing

- FERMENTATION Traditional in open vats
- AGEING 10 to 12 months ageing in stainless steel vats

Description

The result of a long history, Burgundy and its wines are known worldwide. Pinot Noir is a native grape variety of the area. Bourgogne Pinot Noir is the regional appellation whose wines can come from any part of Burgundy. This wine exhibits the characteristics of the great Burgundy reds.

Wine tasting

- TASTING NOTE This Bourgogne Pinot Noir 2012 reveals an intense red color, with flecks of rubis color. The nose offers a pleasant bouquet of flavors: red fruit notes release, enriched by fine blackcurrant and blueberry aromas. Ample and powerful on tasting, this wine expresses an interesting aromatic complexity, coated in soft tannins. Blueberry and coffee aromas still linger and offer an elegant and enjoyable finish.
- CELLARING POTENTIAL 2-3 years
- FOOD PAIRING Grilled meat mature cheeses.
- SERVING TEMPERATURE 14-15°

Press review

Bourogne Pinot Noir 2012 - Western Mail - August 9th 2014 - "Lots of purity"

Bourgogne Pinot Noir 2012 - Decanter September 2014 - 16.25/20

Bourgogne Pinot Noir 2012 - Woman & Home - Tim Atkin - March 2014 - "Burgundy Bests"

Bourgogne Pinot Noir 2012 - The Times - December 21st 2013 - "Rich, gamey, rose-scented

spice"

Bourgogne Pinot Noir 2012 - Western Morning News - December 14th 2013 - "A classis red Burgundy"

Bourgogne Pinot Noir 2012 - Sunday Express - Jamie Goode - November 2013 - "Lovely"

PRODUIT DE FRANCE